

ШКОЛА 8

Два года на исправление Единый государственный экзамен будут постепенно реформировать



ДЕНЬГИ 14

Осенний тур С 1 сентября школьники смогут купить билет на поезд за полцены

НАЦПРОЕКТ 16

Вовремя позаботиться Новая система страхования обеспечит долговременный уход за пожилыми



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 199 (8550)
1–7 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 1 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 2 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 3 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 4 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 7 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 228 699



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин: помочь семьям с детьми, пенсионерам, служащим... 2–4

Найти решение для каждого

ПОДДЕРЖКА 15

На чем не экономят. Инвалидам увеличат выплату за средства реабилитации

ОПЫТ 26

Явка невинных. Почему стали востребованы квартиры-убежища для жертв домашнего насилия

МОШЕННИКИ 29

Нежданный кредит. Как нас грабят липовые микрофинансовые организации

КИНО 30

Высокое искусство. Как готовят к полету в космос героев российского фильма «Вызов»

северо-запад



**Артисту и солдату
В Сестрорецке появился сквер
Юрия Никулина**

УЧАСТОК между Приморским шоссе и Сестрорецким разливом теперь будет носить название «Сквер Юрия Никулина» С этим местом связаны страницы военной биографии артиста. Во время советско-финской войны и в годы Великой Отечественной зенитная батарея, где он служил, находилась под Сестрорецком и охраняла воздушные подступы к Ленинграду. 18 декабря 2021 года исполнится 100 лет со дня рождения Юрия Никулина.

Учебный иммунитет

Большинство педагогов привились от коронавируса

ОБЩЕСТВО

Вера Черенева, СЗФО

Учителя массово идут в пункты вакцинации. Сертификаты настойчиво просят на работе, да и страх перед болезнью никто не отменял: неспроста ведь в предыдущие волны пандемии школы несколько раз уходили на дистанционку. В этот раз прогнозы санитарных врачей более благоприятны, прививочная кампания идет полным ходом, порог коллективного иммунитета близок, но педагоги все равно в зоне риска.

По данным Смольного, антитела к COVID-19 есть у 70 процентов сотрудников петербургских школ, детсадов и учреждений дополнительного образования. 50 процентов педагогов прошли полный курс вакцинации, еще 20 процентов представили справки о перенесенном заболевании. Каждый десятый работник образования имеет медотвод. Городские власти эти цифры пока устраивают, но с 1 октября в городе ужесточаются антиковидные требования. В частности, в ряде сфер, в том числе и в образовании, справки о вакцинации или перенесенном заболевании должны быть более чем у 80 процентов сотрудников. В противном случае учреждение могут закрыть по решению санитарных врачей на неопределенный срок.

В Ленинградской области, по данным регионального управления Роспотребнадзора, прививку сделали больше 70 процентов педагогов. Тех,



СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВ

Источником финансирования тестов в указе региональных властей, регламентирующем ПЦР-мониторинг непривившихся, не определен. Так что вопрос в школах решают самостоятельно.

В Новгородской области от непривившихся педагогов ПЦР-тесты пока не требуют. Но с 1 октября сотрудников бюджетной сферы, в том числе и системы образования, не будут допускать на работу без справки о вакцинации, медотводе, перенесенной болезни или же «чистого» ПЦР-теста. Срок действия теста — неделя, потом надо сдавать заново. Всего в регионе в учреждениях образования работают бо-

Детям в школе ничто не угрожает — вопросы здоровья всех остаются под строгим контролем.

оштрафовать на полмиллиона рублей, а работников могут отстранять от работы без сохранения заработной платы. Но школ этот процесс, скорее всего, не коснется. По данным республиканского министерства образования, полный курс вакцинации завершили свыше 66 процентов педагогов.

Штрафовать за маленькое число привитых сотрудников будут и в Псковской области, правда, суммы меньше — до 150 тысяч рублей. Санитарные врачи начали проверки с 25 августа. Причем в поле зрения сотрудников регионального управления Роспотребнадзора могут оказаться и некоторые школы. По данным областного правительства, в ряде муниципалитетов региона к концу августа было 35–40 процентов привитых учителей, а необходимый порог, чтобы предприятие могло осуществлять свою деятельность, — 60 процентов. В Янтарном крае прививку сделали 67 процентов работников образования при необходимости планке 60. В регионе ввели отдельные требования для сотрудников учебных учреждений, которые не привились из-за проблем со здоровьем. Их обязали в обязательном порядке носить маски на рабочих местах.

Обязательная вакцинация учителей введена в Мурманской, Архангельской областях и НАО. На Вологодчине такого требования нет, тем не менее школы следуют рекомендации властей о вакцинации не менее 60 процентов сотрудников.

У 70 процентов сотрудников петербургских школ и детсадов есть антитела

кто не прошел вакцинацию, в школу 1 сентября будут пускать только на основании «чистого» ПЦР-теста. Решение о введении тестирования было принято еще в середине лета и наделало много шума, ходили даже разговоры, что педагогов заставят проверяться чуть ли не еженедельно. В реальности все оказалось не так страшно.

Как сообщил зампреда правительства Ленобласти по социальным вопросам Николай Емельянов, тест нужно будет сдавать также после осенних каникул и если педагог побывал на больничном. Освобождаются от ПЦР учителя с медотводом или справкой о перенесенном коронавирусе.

более 4,5 тысячи человек. На момент написания материала оба компонента вакцины получили около двух тысяч сотрудников.

В Республике Коми еще в июле ввели обязательную вакцинацию для целого ряда сфер. По решению главного санитарного врача региона прививку должны сделать не менее 60 процентов сотрудников предприятий образования, здравоохранения, транспорта, почты и других отраслей, связанных с работой с людьми.

Власти региона неоднократно подчеркивали, что после 27 августа те предприятия, где сотрудники отказались от обязательной вакцинации, могут

Дали время сделать выбор

ОБРАЗОВАНИЕ

В Вологодской области продлили сроки зачисления абитуриентов в вузы, колледжи и техникумы. Подать документы в высшие учебные заведения, расположенные на территории региона, можно будет до конца сентября, а изъявить желание получить среднее специальное образование — до 25 ноября.

В этом году правила приемной кампании изменены на федеральном уровне. Если раньше выпускники школ имели две попытки — две «волны зачисления», то сейчас заполняется 100 процентов конкурсных мест за один раз. В целом по стране 6 августа вузы обязаны издать приказ о приоритетном зачислении, а уже 11 августа — последний день приема согласий от основной массы абитуриентов. В Вологодской области решили смягчить столь жесткие

сроки и дать еще один шанс получить образование тем, кто остался «за бортом» из-за новых правил приема.

Решение принято на расширенном заседании Совета ректоров вузов и руководителей профессиональных образовательных организаций. Как пояснили в правительстве региона, оно направлено также на увеличение числа молодых специалистов, в которых так нуждается экономика региона.

МАРИЯ ГОЛУБКОВА
ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

КСТАТИ

В этом году в Вологодской области стать студентами бюджетных отделений сможет большее число абитуриентов: в областных вузах стало на 550 бюджетных мест больше, в средних специальных учебных заведениях — почти на 150.

В подарок долгожителям

ОБЩЕСТВО

Со следующего года петербуржцы преклонного возраста смогут получать дополнительные единовременные выплаты к дням рождения. Выплаты касаются тех, кто отметит 90-летие, 95-летие, 100-летие. Те, кто старше 100 лет, будут получать выплату уже ежегодно. Соответствующее изменение внесено в Социальный кодекс города.

В подарок на 90-летие полагаются 15 тысяч рублей, на 95-летие — 20 тысяч, на вековой юбилей и далее уже ежегодно — по 25 тысяч рублей.

Ни для кого не секрет: в Санкт-Петербурге треть жителей — пенсионеры. А в последние годы фиксируется устойчивая тенденция к увеличению числа пожилых людей, в том числе долгожителей.

Данные статистики впечатляют. В Петербурге живут 350 человек, перешагнувших столетний рубеж (это на 20 процентов боль-

ше, чем в 2019 году). Без малого 30 тысяч петербуржцев отметили 90-летие.

— Наши долгожители принадлежат к тому поколению, которое вынесло на своих плечах тяготы военного лихолетья, восстанавливало страну из послевоенной разрухи, — заключают в Смольном. — Они заслужили почет, уважение и, конечно, поддержку государства и города.

ТАТЬЯНА ТЮМЕНЕВА,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЦИФРА

107
лет

старейшим жителям Петербурга.

Садоводы поделятся цветами

ИНИЦИАТИВА

Петербургские садоводы выразили готовность принять участие в украшении любимого города. Цветами с собственных участков они готовы поделиться с парками и скверами. Первый результат — в Московском районе, на пересечении проспекта Юрия Гагарина и улицы Орджоникидзе. Там высадили более 300 флоксов.

— В начале августа в садово-парковом предприятии «Южное» обратились садоводы-любители, которые захотели поделиться излишками цветов для посадки в своем районе, — рассказали в комитете по благоустройству Санкт-Петербурга. — Они же высказали желание организовать клумбу исключительно с растениями горожан.

Флоксы — многолетние растения, их ценят за красивые соцветия, разнообразную окраску, от белой до фиолетовой, а также сильный приятный аромат и продолжительное цветение. Цветут флоксы преимущественно в августе, поэтому клумбу с дарами от петербуржцев дополняют другими растениями, чтобы она сохраняла привлекательность с весны и до осени.

Место для посадки определили в результате опроса горожан, на выбор были предложены пять адресов. Пока победителем выбрана зеленая зона вдоль проспекта Гагарина. Однако в профильном комитете пообещали, что совместные акции с горожанами будут продолжены. Уже осенью всех желающих пригласят к посадкам дерьев и кустарников.

Ольга Шен, Санкт-Петербург